
                           

 

 
Република Србија 

 
 

ОБАВЕЗЕ И ОДГОВОРНОСТИ ПАЦИЈЕНАТА 
 

1. ОДГОВОРНОСТ ПАЦИЈЕНТА ЗА ЛИЧНО ЗДРАВЉЕ 

 
 ОБАВЕЗА ПАЦИЈЕНТА ЈЕ ДА СЕ ОДГОВОРНО ОДНОСИ ПРЕМА СВОМ ЗДРАВЉУ И ДА АКТИВО УЧЕСТВУЈЕ  

ПРИ ЗАШТИТИ, ОЧУВАЊУ И УНАПРЕЂЕЊУ СВОГ ЗДРАВЉА. 

 ОБАВЕЗАН ЈЕ  ДА СЕ ПРИДРЖАВА УПУТСВА И ПРЕДУЗЕТИХ МЕРА ПРОПИСАНЕ ТЕРАПИЈЕ. 

 У ОБАВЕЗЕ УКЉУЧУЈЕ СЕ И ПОДВРГАВАЊЕ ПОСЕБНИМ МЕРАМА ЗА СУЗБИЈАЊЕ ЗАРАЗНИХ БОЛЕСТИ . 

 У СЛУЧАЈУ ДА ПАЦИЈЕНТ ЗАХТЕВА ПРЕКИД ЛЕЧЕЊА, О ТОМЕ ДАЈЕ ПИСАНУ ИЗЈАВУ. 

 АКО ОДБИЈЕ ДАВАЊЕ ПИСАНЕ ИЗЈАВЕ САЧИЊАВА СЕ СЛУЖБЕНА БЕЛЕШКА. 

 

2. ОДГОВОРНОСТ ПАЦИЈЕНТА ПРЕМА ДРУГИМ КОРИСНИЦИМА ЗДРАВСТВЕНИХ УСЛУГА 

 
 ОБАВЕЗАН ЈЕ ПОШТОВАТИ ЉУДСКА ПРАВА И ПРАВА ПАЦИЈЕНАТА ОДРЕЂЕНА ОВИМ ЗАКОНОМ, НА 

НАЧИН 

ДА ДРУГИМ ПАЦИЈЕНТИМА НАМЕРНО НЕ ОНЕМОГУЋАВА КОРИШЋЕЊЕ ИСТИХ ПРАВА. 

 ЗАБРАЊЕНО ЈЕ ОМЕТАЊЕ ЗДАВСТВЕНИХ РАДНИКА И САРАДНИКА ПРИЛИКОМ ПРУЖАЊА ЗДРАВСТВЕНЕ 

ЗАШТИТЕ ДРУГОМ ПАЦИЈЕНТУ. 

 ОСОБЉЕ ЗДРАВСТВЕНЕ УСТАНОВЕ УПОЗОРИЋЕ ПАЦИЈЕНТА КОЈИ ОМЕТА РАД ЗДРАВСТВЕНОГ РАДНИКА  

ИЛИ САРАДНИКА ДА У ПРОТИВНОМ ПОДЛЕЖЕ ОДГОВОРНОСТИ У СКЛАДУ СА ЗАКОНОМ. 

 ЗДРАВСТВЕНА УСТАНОВА НЕМА ПРАВА УСКРАТИТИ ДАЉЕ ЛЕЧЕЊЕ ПАЦИЈЕНТУ. 

 

3. ОДГОВОРНОСТИ ПАЦИЈЕНТА ПРЕМА ЗДРАВСТВЕНИМ РАДНИЦИМА И ЗДРАВСТВЕНИМ 

САРАДНИЦИМА КОЈИ ОСИГУРАВАЈУ И ОМОГУЋАВАЈУ ЗДРАВСТВЕНЕ УСЛУГЕ. 

 
 ПАЦИЈЕНТ ЈЕ ОБАВЕЗАН ДАТИ ИСТИНИТЕ ПОДАТКЕ О СВОМ ЗДРАВСТВЕНОМ СТАЊУ И ПРОМЕНИ 

АДРЕСЕ. 

 ОБАВЕЗАН ЈЕ  ИНФОРМИСАТИ ЗДРАВСТВЕНУ УСТАНОВУ О ОТКАЗИВАЊУ ТЕРМИНА ЗА  ПРЕГЛЕДЕ. 

 ПАЦИЈЕНТ ЈЕ ОБАВЕЗАН ПОШТОВАТИ КУЋНИ РЕД ЗДРАВСТВЕНЕ УСТАНОВЕ. 

 ДУЖАН ЈЕ УВАЖАВАТИ ОБАВЕЗЕ ЗДРАВСТВЕНОГ ОСОБЉА ПРЕМА ДРУГИМ ПАЦИЈЕНТИМА, ТАКО ДА НЕ 

ОМЕТА ЊИХОВ РАД, И НЕ ДОВЕДЕ ИХ У СИТУАЦИЈЕ ДА ПОЧИНЕ ПРОФЕСИОНАЛНУ ГРЕШКУ. 

 ПАЦИЈЕНТ ЈЕ ОБАВЕЗАН ДА ПРИХВАТИТИ ПРЕДЛОЖЕНИ ОБЛИК МЕДИЦИНСКОГ ТРЕТМАНА КОЈИ  

ОСИГУРАВА ЗАШТИТУ ЗДРАВЉА ОСОБЉА КОЈЕ МУ ТАЈ ТРЕТМАН ПРУЖА. 

 

4. ОДГОВОРНОСТ ПАЦИЈЕНТА ПРЕМА ШИРОЈ ДРУШТВЕНОЈ ЗАЈЕДНИЦИ 

 
 АКО ПАЦИЈЕНТ БОЛУЈЕ ОД БОЛЕСТИ КОЈА МОЖЕ УТИЦАТИ НА ЗДРАВЉЕ И ЖИВОТ ДРУГИХ ЉУДИ НЕ СМЕ 

НИТИ ЈЕДНИМ СВОЈИМ ПОСТУПКОМ ИЗАЗВАТИ ОПАСНОСТ ПО ЗДРАВЉЕ И ЖИВОТ ДРУГИХ ЉУДИ. 

 У СЛУЧАЈУ ДА СЕ РАДИ О МАЛОЛЕТНОМ ИЛИ ПОСЛОВНО НЕСПОСОБНОМ ПАЦИЈЕНТУ, ЗА ПОНАШАЊЕ 

ПАЦИЈЕНТА, ОДГОВОРАН ЈЕ РОДИТЕЉ, СТАРАТЕЉ, ОДНОСНО ЗАКОНСКИ ЗАСТУПНИК. 

 АКО СЕ ПАЦИЈЕНТ НЕ ПРИДРЖАВА СВИХ НАБРОЈАНИХ ОБАВЕЗА И ОДГОВОРНОСТИ, НАДЛЕЖНИ  

ЗДРАВСТВЕНИ РАДНИК МОЖЕ ОТКАЗАТИ ПРУЖАЊЕ ДАЉЊЕ ЗДРАВСТВЕНЕ ЗАШТИТЕ ПАЦИЈЕНТУ, 

ИЗУЗЕВ ХИТНЕ МЕДИЦИНСКЕ ПОМОЋИ, С ТИМ ДА ЈЕ ДУЖАН У МЕДИЦИНСКУ ДОКУМЕНТАЦИЈУ 

ПАЦИЈЕНТА УНЕТИ РАЗЛОГЕ ЗА ОДБИЈАЊЕ ПРУЖАЊА ЗДАВСТВЕНЕ ЗАШТИТЕ, ТЕ О ТОМЕ ОБАВЕСТИТИ 

ДИРЕКТОРА.  

 НАДЛЕЖНИ ЗДРАВСТВЕНИ РАДНИК НЕ МОЖЕ ОТКАЗАТИ ЗДРАВСТВЕНУ ЗАШТИТУ ПАЦИЈЕНТУ, 

У СЛУЧАЈУ ПОЈАВЕ ЗАРАЗНЕ ИЛИ ПСИХИЧКЕ БОЛЕСТИ ПАЦИЈЕНТА, ЧИЈЕ БИ НЕ ЛЕЧЕЊЕ МОГЛО 

УГРОЗИТИ ЗДАВЉЕ И ЖИВОТ ДРУГИХ ЉУДИ, КАО И ШИРУ ДРУШТВЕНУ ЗАЈЕДНИЦУ. 

 АКО СЕ ПАЦИЈЕНТ НЕ ПРИДРЖАВА ОБАВЕЗА ПРЕМА ШИРОЈ ДРУШТВЕНОЈ ЗАЈЕДНИЦИ, ДИРЕКТОР 

ЗДРАВСТВЕНЕ УСТАНОВЕ ДУЖАН ЈЕ ДА О ТОМЕ ОБАВЕСТИ МИНИСТАРСТВО УНУТРАШЊИХ ПОСЛОВА, 

НАДЛЕЖНО ПРЕМА МЕСТУ СТАНОВАЊА ПАЦИЈЕНТА, САГЛАСНО ПОСЕБНОМ ЗАКОНУ. 
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